■新闻连连看



清明时节雨纷纷 祭祖怀亲氛围深

春回大地,草长莺飞,每年的清明节是祭奠先人、寄托思念的日子。从清明小长假第一天 开始,经开区各单位及学校就纷纷行动起来,寄托哀思、缅怀先人。

络光贤·循经典

郑州列子书院 举行祭扫列子墓活动



4月1日上午,郑州列子书院、列 子小学、列子国学幼儿园共同举行了清 明"祭先贤·诵经典"祭扫列子墓活 动。师生们排着整齐的队伍,拿着亲手 制作的白花,怀着对先人无比的敬意来 到列子墓前,各班依次向列子墓碑敬献 花圈,来表达全体师生对先贤的敬仰。 全体学生作为代表在列子祠堂诵读了 经典《伯牙绝弦》,表达对列子的怀念, 也展示了对列子文化的继承与发扬。

记者 王赛华 通讯员 王君辉 文/图

寄哀思·查安全

祥云办事处 开展公墓防火宣传工作

针对春季风大、枯枝树叶干燥, 易发生火灾的情况,祥云办事处积极 开展清明节期间公墓防火宣传工作, 倡导广大群众提高防火意识,环保出 行,文明扫墓。

祥云办事处充分利用村广播、公 告、横幅、宣传册等宣传方式,广泛开 展防火安全知识宣传活动,向扫墓群 众宣讲科学祭祀、环保祭祀、安全祭 祀的理念。通讯员 殷亚超

忆英烈·写粤语

京航办事处 开展"网上祭英烈 网上签名"活动

3月30日,京航办事处根据 区文明办的要求,并结合办事处 实际,积极开展"网上祭英烈 网 上签名"寄语活动,收到了良好 的成效。

积极动员,大力宣传。利用 早会时间,介绍有关先烈的事 迹,号召同志们向先烈们学习; 利用京航办事处微信工作群进 行动员,号召领导干部积极参与 到网上祭英烈活动中;利用办事 处公示栏张贴活动信息,营造活 动氛围。

认真组织,成效显著。利用 早会时间对机关干部进行"网上 祭英烈 网上签名"专项指导,登 录中国文明网,在网上留言,发 表祭奠感言,并积极加入#我们 的节日 清明节主题活动#话题 讨论。参与人次达91人次,参与 率高达83.5%,留言91条,并评 选出优秀感言20条。

深入学习,做好总结。号召 机关干部阅读中国革命历史及 英烈事迹的书籍,记好读书笔 记,写好心得体会。

通讯员 薛杨柳

明湖办事处 开展"六小门店"复检工作

为深入推进城市精细化管理工作,迎 接全国文明城市、全国卫生城市的复审工 作,4月5日,明湖办事处开始对辖区内 "六小门店"进行复检。

此次复检工作严格按照郑州市"六小 门店"专项治理标准,对门店营业执照、卫 生许可证、工作人员健康证明、相关各类台 账记录、防鼠防蝇措施以及店内外环境卫 生情况等进行检查。复检期间,发现其中 一家饭店营业执照、卫生许可证和工作人 员健康证均已过期,经工作人员多次提醒, 仍不予办理,上次督查到的卫生死角仍未 予整改。执法中队当场关闭门店,令其停 业整顿。另外,对于其余两家三证齐全但 仍不符合规范的门店进行了批评教育,责 令其限期整改。通讯员 康亢

京航办事处 开展安全生产宣传活动

近日,京航办事处开展以"安全第一心 中记,为己为家为亲人"为主题的安全生产 宣传活动,宣传安全生产法律、法规,普及安 全知识,进一步增强安全意识,丰富安全知 识,营造遵章守法、关爱生命的社会氛围。

活动现场以设立宣传点和咨询服务 台、展放宣传图板、发放宣传资料、悬挂宣 传横幅、张贴宣传标语的方式进行宣传。 整个活动现场气氛活跃、人员有序,经发办 工作人员向参加活动的群众释疑解惑,提 供与安全生产密切相关的安全咨询服务。 把安全文化、安全法律、安全科技、安全知 识送进企业,送进各家各户,解答过往职 工、群众、村民安全生产方面的问题,营造 全民参与安全氛围。此次活动参与群众近 400人次,发放宣传材料500余份。 通讯员 高岩

公交车长学急救 为市民出行"上把锁"

3月29日,郑州公交四公司在经南五 路公交场站联合公交医院的医护人员,开 展公交车长车厢急救知识培训课,对高血 压、心脏病、癫痫病等春季多发疾病进行了 详细讲解,并在车厢内进行了实景演示。

在一辆122路公交车上,医护人员首 先给公交车长讲解了一些春季易发疾病的 常识,随后对突发性昏迷、癫痫等情况进行 了演示。一名公交车长扮演晕倒的乘客, 其他车长轮流进行操作练习。医护人员还 对心肺复苏的胸外按压、开放气道、人工呼 吸的操作过程和注意事项,以及各类常见 创伤的止血、包扎、固定、搬运的救护方法 进行了详细讲解和正确示范。

"开展急救知识培训,可以提高车长的 急救技能,对乘客心脏病、癫痫病等情况进 行正确判断和科学应对,第一时间提供救 助,以免延误最佳治疗时机。"公交四公司 负责人介绍道。

记者 王赛华 通讯员 张丽楠

■大气污染防治

祥云办事处 改善环境质量,解决污染顽疾



一直以来,"小散乱污"企业是大气 污染防治中难"啃"的硬骨头。

为进一步改善环境质量,解决群 众身边的污染顽疾,祥云办事处以壮 士断腕的决心,向"小散乱污"企业

祥云办事处坚持精准管控,疏堵结 合的方式,全力推进"小散乱污"企业取 缔整治工作。

事处 全方位无死角整治"小散乱污"企业

为认真贯彻落实郑州市和经开区 管委文件精神,巩固、完善大气污染 防治措施,进一步推进大气污染防治 工作,持续改善经开区大气环境质 量,保障人民群众身体健康,根据整 治方案结合办事处实际,充分利用各 村(社区)网格力量,本周,潮河办事 处对辖区"小散乱污"企业进行全方 位无死角排查整治。

本次排查整治秉着"发现一处取缔 一处"的原则,整治"小散乱污"企业共 10余家,力求全面彻底、不留死角。下 一步,办事处将切实履行职责,落实各 项措施,加强污染防治管理,确保整治 工程按期完成不反弹。制定好长效管 理制度,细化和明确管理职责,指导、组 织开展日常督查。

通讯员 冯博

祥云办事处一方面通过宣传车、广 播、标语等形式,积极宣传环保知识,提 高企业环保意识,使环保理念深入人 心;另一方面,充分发挥网格监管作用, 通过采取明察暗访、突击检查、联合执 法等方式,按照"两断三清"(断水、断电, 清原料、清设备、清产品)的标准,依法关 停取缔"小散乱污"企业。

通讯员 殷亚超 文/图

京航办事处 开展全城清洁大行动

3月31日,京航办事处开展每月 两次的全城清洁大行动,组织96名环 卫工人对辖区主干道城市出入口、航 海路、京珠东环路、二十五大街进行清 洁行动大清扫,共清理生活垃圾12立 方,混合垃圾3立方,清理杂物乱堆乱 放3处,清扫卫生死角6处,清除墙体 小广告28处。 通讯员 燕双飞